习近平同苏丹总统巴希尔 就中苏建交60周年互致贺电

李克强同苏丹总理穆塔兹互致贺电

新华社北京2月4日电 国家 主席习近平2月4日同苏丹共和国 总统巴希尔互致贺电,庆祝两国建 交60周年。

习近平在贺电中指出,苏丹是 最早同新中国建交的非洲国家之 一。建交60年来,两国关系始终健 康稳定发展,各领域合作成果丰 硕,2015年中苏建立战略伙伴关 系。我对此感到满意。我高度重 视中苏关系发展,愿同你一道努 力,以两国建交60周年为契机,在 共建"一带一路"框架内深化各项 合作,落实中非合作论坛北京峰会 成果,推动中苏战略伙伴关系不断 取得新的更大发展。

巴希尔在贺电中表示,苏中建 交60周年是具有深远历史意义的

重大事件。60年来, 苏中双边关系 在各领域稳步发展。苏方愿继续 加强两国友谊与合作,响应人类命 运共同体理念,积极参与"一带一 路"建设,推动苏中战略伙伴关系 向更高水平发展。

同日,国务院总理李克强同苏 丹总理穆塔兹也互致贺电。李克强 在贺电中说,中方高度重视中苏关 系发展,愿同苏丹政府携手努力, 以两国建交60周年为新起点,拓展 深化各领域互利合作,不断增进两 国人民的福祉。穆塔兹在贺电中 表示,建交60周年是苏中两国关系 史上的重要里程碑,苏方将同中方 一道努力,继续深化苏中互利合 作,推动苏中传统友谊不断发展,

习近平同葡萄牙总统德索萨 就中葡建交40周年互致贺电

李克强同葡萄牙总理科斯塔互致贺电

新华社北京2月8日电 国家 主席习近平2月8日同葡萄牙共和 国总统德索萨互致贺电,庆祝两国

习近平在贺电中指出,中葡友 谊源远流长。建交40年来,双方秉 持相互尊重、平等相待、互利共赢 的精神推动双边关系健康稳定发 展。1999年,双方妥善解决澳门问 题,树立了国与国通过友好协商解 决历史遗留问题的典范。2005年, 中葡建立全面战略伙伴关系以来, 双方高层互访频繁,政治互信不断 加深,各领域互利合作成果显著。 不久前,我成功访问贵国,同你进 行深入友好交流,共同规划了中葡 关系发展新的蓝图。我高度重视 中葡关系发展,愿同你一道努力, 以两国建交40周年为新起点,推动 中葡全面战略伙伴关系迈上新台 阶,更好造福两国和两国人民。

德索萨在贺电中表示,葡中建

交以来,双方始终和谐相处、求同 存异,互利共赢。双方通过平等协 商,汇聚共识,顺利实现澳门政权 交接,为国际社会提供了有益借 鉴。葡萄牙对两国长期和平交往 备感自豪,相信双方将通过不懈努 力、坚定决心和满腔热情,推动两 国长期稳固的友好关系不断向前

同日,国务院总理李克强同 葡萄牙总理科斯塔也互致贺电。 李克强在贺电中说,葡萄牙是中国 在欧盟的重要合作伙伴。中方赞 赏葡方积极参与"一带一路"建设, 愿同葡方携手努力,以两国建交40 周年为契机,推动中葡关系和各领 域务实合作不断向前发展。

科斯塔在贺电中说,葡方愿同 中方一道努力,不断深化两国全面 战略伙伴关系,为两国人民谋福 祉,为推动当今时代全球化发展作 出更大贡献。



●截至10日18时,全国未发 生重特大生产安全事故,火灾起 数、死亡人数和直接经济损失分别 同比下降 19.7%、7.8%、13.6%,森 林草原火灾起数同比下降30%

●2019年春节期间,全国边 检机关共查验出入境人员 1253.3 万人次,与2018年春节期间相比

●11日,夜空将上演"火星合 月"的美丽天象。届时,如果天气 晴好,我国公众用肉眼即可看到红 色的火星与皎洁的月亮相互辉映、 齐放光芒的景象

●第七届世界政府峰会10日 在阿联酋迪拜开幕

●一艘载有11名中国游客的 快艇 9 日下午在泰国普吉海域与 一艘停泊油轮相撞,导致11名中

国游客和2名船员受伤,无人死亡 ●韩国总统府青瓦台 10 日 说,朝鲜和美国代表计划近期再次 举行会谈,为朝美领导人第二次会 晤做准备

●韩国和美国代表 10 日在首 尔草签第10份《防卫费分担特别

● 美国主导的打击极端组织 "伊斯兰国"国际联盟9日在叙东 部代尔祖尔省实施空袭,造成3名

●土耳其伊斯坦布尔市6日 发生的居民楼倒塌事故已造成21 人死亡、14人受伤

●印度北方邦和北阿坎德邦 近日发生的假酒事件造成的死亡 人数已近90人

●索马里军方9日说,索政府 军当天在美军非洲司令部支持下, 在索南部的下朱巴州对极端组织 "青年党"展开行动,打死30名武 装分子 (均据新华社)

我省新年首份财政 "红包"投向生态环保

据新华社郑州2月10日电 化生态保护修复工程,并加大对重 (记者李鹏)近日,河南省出台25条 财政支持生态环境保护措施,将新 年首份财政专项"红包"投向生态 环保领域。

经济结构绿色转型提质方面, 河南省将利用中央3年120亿元试 点资金,同步推进北方地区冬季清 洁取暖"热源侧"和"用户侧"改造; 推动先进制造业发展,省级财政将 对新增投资额1000万元以上的重 大节能、节水、清洁生产和基础工 艺绿色化改造示范项目给予最高 1000万元的补助,对超低能耗建筑 项目和装配式建筑项目按面积分 别给予最高500万元和300万元奖 补;同等条件下,鼓励优先采购节 能产品政府采购清单和环境标志 产品政府采购清单内的产品。

生态功能修复与提升方面,除 建立生态保护横向补偿机制外,河 南将投入25亿元中央和省级财政 资金实施一批山水林田湖草一体 点生态功能区的转移支付力度,重 点向南水北调水源地、南水北调中 线工程总干渠沿线和贫困县倾斜, 帮助提高其财政保障能力。

财政与绿色金融联动方面,河 南鼓励发挥财政资金引导作用,吸 引社会多元化投资,支持有一定收 益的生态环保项目和乡村振兴战 略项目,合理扩大政府专项债券使 用范围;支持地方设立绿色发展基 金,鼓励金融机构发行绿色金融债 券;对盘活清洁能源、污染治理等 领域存量资产的绿色证券化产品, 省级财政将安排资金给予补助。

此外,河南省还将推广政府购 买环境保护服务,鼓励将属于政府 职责范围且适合社会力量承担的 城市道路除尘、农村污水垃圾收集 处理、环境质量监测及站点运行维 护等环保服务事项纳入政府购买 服务指导性目录;设立举报奖励基 金,鼓励人人参与生态环境保护。

全国铁路迎来返程客流高峰

2019年春节假期全国旅游接待总人数4.15亿人次

新华社北京2月10日电(记者樊 曦 齐中熙)记者从中国铁路总公司获 悉,10日,春节长假最后一天,全国铁路 迎来返程客流高峰,预计发送旅客1252 万人次,同比增长3.3%,创今年春运以来 单日客流最高峰。

2月9日,全国铁路发送旅客1111.4 万人次,同比增加42.4万人次,增长 4.0%。其中,中国铁路武汉局集团公司 发送旅客75.6万人次,同比增加3.0万人 次,增长4.1%;上海局集团公司发送旅客 179.9万人次,同比增加13.9万人次,增 长8.4%;南昌局集团公司发送旅客87.5 万人次,同比增加1.3万人次,增长1.6%。

针对雨雪天气影响,各地铁路部门 迅速启动应急预案,采取各种措施,努力 确保铁路运输安全畅通和广大旅客安全 有序出行。上海局集团公司阜阳火车站 在站前广场搭建3000平方米的临时候 车棚和风雨廊,合肥、合肥南火车站利用 广播、显示屏等不间断播放列车到发信 息和雨雪天气注意事项;成都局集团公 司在各客运大站廊道、天桥、楼梯、站台 等人流密集通道,铺盖防滑草垫,安排专 人加强积雪清扫和安全引导,防止旅客 滑倒;南昌局集团公司加强各大车站候 车室供暖,保证开水供应。

铁路部门提示,节后返程客流高峰



2月10日,旅客在贵阳北站检票上 车。贵阳站、贵阳东站和贵阳北站当日 预计发送旅客人数13.5万人,其中高铁 站贵阳北站预计发送旅客7.5万人,是

建站以来的最高峰

当日是农历正月初六,多地迎来返 程客流高峰。

新华社记者 刘续 摄

已经到来,已通过互联网、电话成功预订 车票尚未取票的旅客,请尽量提前取票; 乘车时请携带车票及与票面信息一致的 有效身份证件,核对好乘车时间、车站、 车次等信息,预留充足时间取票、安检、 验票、换乘,以免耽误行程。

新华社北京2月10日电(记者胡 浩)记者10日从文化和旅游部了解到, 综合各地文化和旅游部门、通讯运营商、 线上旅行服务商的数据,经中国旅游研 究院(文化和旅游部数据中心)综合测 算,2019年春节假期,全国旅游接待总人 数 4.15亿人次,同比增长 7.6%;实现旅游 收入5139亿元,同比增长8.2%。

家庭游、敬老游、亲子游、文化休闲 游成为节日期间主流的旅游休闲方式。 春节期间,各地组织了丰富多彩的文旅 惠民活动,营造春节气氛。北京、山西、 内蒙古等12省区市开展"非遗过大年、

文化进万家"系列文化活动;"博物馆里 过大年"受到了广大游客和市民的广泛

据中国旅游研究院(文化和旅游部 数据中心)调查,春节期间参观博物馆、 美术馆、图书馆和科技馆、历史文化街区 的游客比例分别达40.5%、44.2%、40.6%和 18.4%,观看各类文化演出的游客达到

民俗活动、文化展览等极大丰富了 节日生活。全国各地县、乡、村举办了丰 富多彩的文旅活动,逛庙会、猜灯谜、旅 游文化巡游等活动吸引广大游客到农村 去闹新春。草莓采摘、柑橘采摘成为亲 子游的热门活动。

此外,"欢乐春节"活动在全球133 个国家和地区的396座城市举办演出、 展览、庙会等1500多项活动,讲述美丽 故事,传播中华文化。

持续雨雪天气将影响假日返程

新华社北京2月10日电(记者高 敬)记者从中央气象台获悉,受冷空气和 西南暖湿气流共同影响,10日(正月初 六),大范围雨雪天气仍将持续,可能会 影响公众假期返程。

中央气象台预计,10日,陕西东南 部、川西高原、华北南部、黄淮中西部、江 淮、江汉、湖南西北部、贵州东北部等地 有小到中雪或雨转雪(雨夹雪),部分地 区有大雪;贵州东部等地局地有冻雨;11 日雨雪天气有所减弱。未来一周左右, 江南、华南、重庆、贵州等地持续性阴雨, 雨量以小到中雨为主,江南南部、华南西

此前,青海东部、甘肃南部、陕西中 部、山西南部、河南西部和北部降小到中 雪,陕西中部、山西南部等地部分地区大 雪;西藏南部降中到大雪;安徽中南部、 湖北东部、江西西北部、湖南东北部等地 部分地区降雪(雨)或雨夹雪。

气象专家提醒,持续性雨雪天气将 对春运返程造成较大影响,请公众及时 关注所乘航班和车次信息;自驾返程应 关注交通和气象部门发布的最新信息, 提前规划路线,行车注意路面积雪和结 冰,谨慎驾驶。

中国驻美大使:

中美关系合作与互利共赢的主流不应改变

新华社华盛顿2月9日电(记者刘 晨 汪平)中国驻美国大使崔天凯日前表 示,中美间存在分歧是正常的,重要的是 双方增进相互了解和理解,正确判断对方 的战略意图。两国关系中合作和互利共 赢的主流不应改变。

崔天凯8日在密歇根州大急流城参 加了由西密歇根世界事务委员会举办的 中美建交40周年对话会。他在会上表

示,中美建交与中国改革开放几乎同步, 这绝非偶然。这两大历史进程交织向前, 给中美两国人民和世界人民带来巨大利 益。尽管中美在历史、文化、社会制度等 方面存在差异,但过去40年,两国关系的 主流始终是合作和互利共赢。40年来,中 美两国发生了很大变化,但两国关系的主

崔天凯说,现在有些人渲染中美竞

争,甚至鼓吹中美经济"脱钩",这让两国 有识之士感到忧虑。中美之间存在分歧 是正常的,重要的是双方增进相互了解和

崔天凯指出,"竞争"本不是一个坏 词,竞争在国家关系中也普遍存在。但现 在有人将竞争解读为零和游戏、胜者通吃 乃至预定赢家,这种想法对中美关系伤害 很大。他说,当前世界各国面临许多共同

挑战,比如恐怖主义、贫困、气候变化、自 然灾害、跨国犯罪等。现在比任何时候都 需要中美携起手来,加强合作,应对挑战, 实现共赢。

崔天凯同时表示,人文交流特别是两 国教育合作是中美关系的重要支柱。中 美建交40年来,中国赴美留学生人数屡 创新高,美国在华留学生也在不断增多, 这非常令人鼓舞。留学生是沟通两国的 重要桥梁,有利于增进两国人民相互了 解。中美应对双方人文交流予以更多支 持和鼓励,不断构筑和厚植中美友谊与合 作的基础。

当天,美国前副国务卿伯恩斯、大急 流城市长布利斯以及美国政商学和媒体 等各界人士约500人出席了对话会。

回到租住的地方时,他跟记者聊了起

来。"我们老家有一种白菜做的特色菜叫

'香菜',孩子特别爱吃,今年我就准备给

她做一些,让她尝尝是不是那个味道。"张 利民说,虽然是放假过年,但是也只能让

女儿宅在家里复习。"没办法,高考压力太

大,只能辛苦孩子半年,考完试再带她好

宅在中国家中

亲情无惧文化差异

春节了。回想起第一年过春节的场景,胡

安至今仍历历在目。"那时我所有的中国

朋友都回家过年了,很多商店和酒吧也不

今年已经是胡安在中国过的第五个

对于胡安来说,春节给他的第一印象

好玩儿。'

营业。"

亲情在 哪儿都是家

-"宅家"之乐

过年去哪里? 过年干点啥儿? 随着 越来越多的人们追逐休闲轻松的生活方 式,宅在一处成为不少人过年的选择。 "宅"中有乐,"宅"中有情,"宅"中更有浓 浓的春节气息。

宅在乡间 重拾乡土年味

大年三十一大早,莫干山一念间"今 夏山居"的女主人金虹就忙活起她拿手的

土猪肉馅煎饺,这是为她春节期间的客人 杨晓猛一家所准备的"年夜饭"之一。从 农历小年开始,这间坐落在浙江德清莫干 山腰间的民宿就客源不断。当城里人抱 怨在家过年年味越过越淡时,换个地方宅 起来,寻找乡土年味逐渐流行起来。

作。从大山里走出来,他希望带着妻儿重 拾乡土情怀,怀念记忆中的春节。

今年,杨晓猛最终选择宅在金虹的民

只有十间客房,但集中采暖、独立卫生间 等设施一应俱全。 "既要有乡野的体验,又要有家中的 舒适。"经营多年民宿,金虹对于和客人一 块儿过春节,有自己的一套经验。她说: 杨晓猛在杭州从事企业管理咨询工

> "客人希望有更宽敞的活动空间、更自主 的劳动参与、更原汁原味的乡土气息,也 希望有和家里一样明亮整洁的房间和温 暖惬意的床。"

宿过年。从杭州驱车不到一小时,一条乡

道边,金虹的三层小楼坐落在那里。虽然

虽身在异乡,却丝毫没有"为异客"的 感觉,这让杨晓猛一家自在舒服。

宅在家中 感受团聚亲情

腊月二十七,在北京工作了十年的张 利民早早来到火车站等候,因为女儿要从 安徽老家过来与他团聚,一起过年。

"家里老人都去世了,所以我就叫孩 子来北京过年。"由于火车两次晚点,张利 民有了充裕的时间。他告诉记者,从事眼 镜制造和维修行业的他去过浙江、河北等 地,孩子也一直跟着他四处求学。

"孩子今年要高考了,课业压力挺大 的。今年让她来北京过年也是为了给她 换个环境,放松一下,但也是'宅'在我住 的地方。"张利民说,女儿张雨晴是一名艺 术类考生,在学习文化课的同时还要准备 专业课考试,所以过年也仅仅是换个地方 准备年后的考试。

由于女儿在寄宿学校上学,平日父女 俩只能周日通电话,今年春节也是二人 2019年的首次团聚。经过两个多小时的 等待,女儿终于出现在出站口。凛冽的寒 风中,父女二人在地铁进站口排队等待。 虽交流不多,但张利民把女儿的全部行李 都拿在手中,还时不时回头张望,生怕女

就是回家,而像他一样的外国人只能宅在 屋里。"过年回家对于每个中国人来说,真 是意义非凡。"他感慨道。 这个对中国充满好奇心的巴西人 2016年成为一名中国女婿,妻子韩文彬来

具特色的广东过年风俗。 韩文彬介绍,比如年夜饭的围餐形 式,就让丈夫既好奇又不解。广东家庭的 年夜饭基本上都是在餐厅提前预订的套 餐,白切鸡、白灼虾、老火汤……这些传统 菜肴几乎都会出现在每个家庭的年夜饭

自广东佛山,在那里,胡安曾感受到了别

餐桌上。 除了相似的菜品,连一起吃饭的人也 都大抵相同,这让胡安非常不解。"从除夕 开始几乎每天都会和相同的亲戚们吃饭, 只是买单请客的人不同。"胡安说。

甚至发红包这样的习俗,在胡安眼里 也非常神奇。"在巴西,我们不会将钱放在 信封里分发给其他人,我们都是包一些小 礼物的。但是意义都是相同的,将幸运和 祝福分享给其他的人。"

他表示,巴西人与中国人一样,都是 十分注重家庭的。"我现在作为中国女婿, 也是中国人了,与家人宅在一起,生活中 不管是哪里的习惯与风俗,有亲情就有 家,有家的地方就有温暖。"

(新华社北京2月10日电)





安安全全过大年



新华社发 商海春 作

本社地址:平顶山市建设路西段268号 电话:4945784 邮编:467002 广告经营许可证:平工商广字第002号 通联部:4944764 广告部:4963338 发行部:4965269 印刷:平顶山日报社印刷厂 地址:建设路东段平顶山日报社新址院内 电话:3988715 上期开印:1:30 印完:4:30 定价1.5元